



## 汽车的这几个部位，你清理了吗？

本报讯“我通常去洗车店清洗汽车外部，内饰啥的基本没清洗过。前几天去洗车，在洗车工人的建议下冲洗了脚垫。结果，看似干净的黑水直流。由此，我想详细咨询一下，平时洗车，都需要洗啥？多久洗一次？”11月10日上午，市民杨女士在平顶山日报社汽车工作室微信后台留言。

“事实上车内饰清洁比外观清洁更重要，因为车内饰是与车主亲密接触最多的。我们要知道车内有很多死角容易被忽略，长时间不清理，污垢和细菌堆积得越来越多，会影响车主的身心健康。通常车内饰3-6个月清洗一次。”平顶山市腾鑫汽车销售有限公司售后维修技师孙朝力说。

据介绍，汽车地毯是很容易滋生细菌的，很多车主看到地毯有灰尘就拆下来抖一抖，立马接着用。简单的抖动并不能把灰尘全部清理干净，在平时踩踏地毯时，任何残渣碎屑都有可能落在地毯上，所以需要车主定期利用吸尘器清理地毯。操控室、换挡杆也是细菌堆积较多的地方，仪表台和方向盘多为塑料和皮革制品，容易吸附灰尘，但清洗较为方便。必须注意的是，由于仪表台长时间暴露在阳光下，容易老化和脆化，因此最好选择质量好的表板蜡喷涂，再用干净的棉布擦拭，这样便能好好保护仪表台。门把手是我们最频繁接触到的，但门把手形状不规则，存在大面积死角，难以彻底清理干净，面对这种情况，我们只能使用专业的清洗剂，再用棉签这样的小物件清理各个死角。

“不少车主经常会在开空调时闻到一股霉味，这是由于长期不清理，空调管道发霉的缘故，这种情况不仅严重污染车内空气，也会影响车主的健康。所以一定要注意车内清洁。”孙朝力说。

(陈艳乐 牛哲)

# 你可知车有三怕：热、缺、油

本报讯“刚买了新车不到半个月，4S店的售后人员交代了很多车辆保养注意事项，什么定期清理燃油滤清器、机油滤清器、空气滤清器、液压油滤清器及各类滤网等，还有汽车怕油什么的，我都不太懂，有没有这方面的总结？”昨天上午，市民刘女士说起爱车保养繁琐的注意事项，十分烦恼。

为此，笔者采访了平顶山东风雪铁龙4S店售后经理卢永。“一辆汽车有很多的零配件。在对汽车进行维修保养时，一定要

了解这些零配件的特性，以防由于忽略其特性而影响汽车的某项性能。下面给大家介绍一些汽车‘怕’的东西。”卢永提醒说。

### 一怕“热”

汽车的部分配件温度不宜过高，过高会让一些怕热的部件老化速度加快。如：发动机活塞怕热，当其温度过高会导致烧熔而发生抱缸；橡胶密封件、三角胶带、轮胎等过热，易过早老化、性能下降，缩短使用寿命；车辆轴承应保持适当温度，如过热会使润

滑油很快变质，甚至导致轴承烧毁，车辆损坏。

### 二怕“缺”

在维修车辆时，一些小零件是坚决不能缺少的。如：发动机气门锁片，应成对安装，漏装或缺失将导致气门失控而撞坏活塞等部件；发动机齿轮室中用来润滑齿轮的机油喷嘴一旦漏装，会导致该处严重泄油，造成发动机机油压力过低；水箱盖、机油口盖、油箱盖丢失，影响就更大，漏油漏油，砂石、尘土等侵入。

### 三怕“油”

汽车许多零部件都离不开润滑油，但也有一些零部件相反。如：发电机、起动机的炭刷和转子如果粘上润滑油，会造成不能正常工作；发动机干式空气滤清器纸质滤芯，吸湿性较强，如果沾上油液，易使浓度较高的混合气吸入气缸内，使空气量不足、油耗加大、发动机功率下降；轮胎、三角皮带、胶管等橡胶制品若与油类接触，会加快老化，减少使用寿命。

(陈艳乐 牛哲)

# 荣威RX3 实力派互联网SUV

## 实力登场 ▶ 11月18日-19日展厅品鉴会



上汽集团  
SAIC MOTOR



ROEWE 荣威  
品位科技 知你知行

**平顶山新城区荣盛通荣威旗舰店**  
**销售热线：0375-2222333 服务热线：0375-2320666**  
**地址：平顶山市新城区复兴路与菊香路交叉口威佳汽车城北侧**